

仁寿县“十条措施” 为“百万人口千亿产业”保驾护航

本报讯 在建项目全力以赴赶工期,投产企业开足马力赶订单,相关部门积极做好服务保障工作……9月的眉山市仁寿县,一个“拼”字,是当下经济发展的写照。

“全力纾困解难,支持稳产满产;全力保通保畅,降低企业成本;鼓励快建快投,减免厂房租金……”近日,仁寿县出台《仁寿县支持工业抢进度拼速度夺取全年胜利的十条措施》(以下简称“十条措施”),县财政统筹安排约500万元专项资金,支持全县工业企业奋战四季度,抢进度、挽损失、提增量,全力冲刺全年目标任务,为该县“百万人口千亿产业”保驾护航。

一种“加速度” 体现仁寿拼劲

随着最后一斗混凝土的浇筑、捣实、覆膜,8月底,动工仅3个月的四川仁寿经济开发区标准厂房项目1号楼已完成主体建设,顺利封顶,正式进入内部装修阶段。

近年来,仁寿县电子信息产业规模迅速壮大,产品质量不断提高,集群效应日益凸显,这都离不开该县对电子信息产业的政策支持和全要素产业生态的优化。

作为全县不断提升硬件设施,加速电子信息产业功能集合、构建集群发展的基础之一,四川仁寿经济开发区标准厂房项目总投资8.25亿元,占地200亩,建筑面积约26万平方米。项目建成后,将采用租售并举模式,充分满足入驻企业需求,随着签约企业陆续增加,将进一步推动该县电子信息及新能源新材料产业集群成链发展。

“施工高峰,项目建设现场人员达1200余人。”该项目相关负责人介绍,接下来将继续抢抓项目工期,整合优势资源,合理调配物资,增设人手,采取两班倒作业,全力确保项目如期实现全面封顶。

争分夺秒抢工期,千方百计抓质量,多措并举保安全,仁寿县各个重点项目紧盯时间节点,力争早日达产达效。

项目建设的“加速度”,充分体现了仁寿的拼劲。为鼓励项目快建快投,“十条措施”里明确表示,对今年8月至12月按约定投产的工业项目,给予奖励;对提前投产的工业项目,适度提高奖补标准。

一颗“定心丸” 彰显仁寿决心

“我们看到‘十条措施’提到,对今年8月让电子民的规模以上工业企业,给予基础电费适度补贴。特殊时期,企业担起职责,让电子民,政府也没有忘记我们的付出,让我们非常感动!”9月19日,四川省仁寿县金鹅纺织有限公司相关负责人介绍,今年招工人数比往年多200余人,除8月让电子民外,其余时间都开足马力,满负荷生产,全力完成市场“订单”。

据悉,作为四川省“小巨人”企业和首批“专精特新”企业,金鹅纺织不断发展,生产线持续升级创新,产品不断优化。今年,该公司又

引进10台多臂喷气布机,实现年增产10万米坯布。

企业兴,则经济兴,城市兴。据悉,该县不仅通过发放补贴降低企业成本,出台的“十条措施”还全力支持企业稳产满产,对今年9月至12月产值在2000万元以上,且同比有较大增长的规模以上工业企业,县级工业发展专项资金将给予补贴;对超出全年目标任务1亿元以上企业,视其贡献量大小给予额外奖励。

一场“及时雨” 折射仁寿温情

“仁寿县经信局办事效率高,真正让我们感受到了来自政府的关心。”近日,位于该县龙正镇的四川厨丰食品有限公司相关负责人感激地说。

疫情期间,仁寿县一些企业产品运输受阻,造成大量合同订单无法及时履约,9月2日,企业将困难反映给了县经信局。接到企业诉

求后,县经信局立即组织收集受疫情影响企业原材料、产成品运输受阻情况,并于当日紧急召开重点工业企业保通保畅专题会议,研究重点企业货运物流闭环管理措施。

9月3日,县经信局工作人员主动对接四川厨丰食品有限公司,为其办理物流运输通行证,并将通行证信息报送县疫情防控指挥部交通运输组,经审核后,各卡点开始对发证企业车辆“见证放行”,保障了企业疫情期间的物流通畅。

“要防疫,也要发展,‘十条措施’提到,做好重点企业货运物流疫情防控和保通保畅工作,不仅要开辟重点物资运输车辆通行证、办理绿色通道,各疫情防控卡点也要坚决实行‘见证放行’。”仁寿县相关负责人表示,下一步,该县将继续聚焦企业、行业共性问题和痛点、难点问题,深入开展“万人助企”活动,对接企业需求,破解企业难题,全力帮助企业纾困解难。

(郭侨 潘建勇 本报记者 苏文保)

乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

卡攻乡 “四个亲自”抓好安 全生产工作

本报讯 9月24日,甘孜州甘孜县卡攻乡召开安全生产工作会议,传达学习全国安全生产电视电话会议、省安委会2022年第四次全体会议暨全省安全生产电视电话会议精神。

会议要求,全乡干部职工要按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,在疫情防控、经济发展、安全生产工作中必须做到“四个亲自去”。一是隐患排查亲自去,要定期、不定期深入群众可能聚集地,317国道沿线和地质灾害隐患点,亲自督查疫情防控和安全生产工作;二是宣传教育亲自去,要充分利用“村干部夜校”、“民族团结进家庭、进寺庙”联谊走访、全员核酸检测、学校“新学期安全教育第一课”等契机,亲自到现场开展宣传教育活动;三是视频拍照亲自去,要加强各类安全隐患排查视频和照片的拍摄工作,为乡党委政府准确研判、排除安全隐患提供依据;四是应急处置亲自去,一旦发生安全事故,要第一时间亲临现场加强应急处置,真正做到守土有责、守土尽责,防患于未然。(王聪)

代市镇 压实秸秆禁烧责任

本报讯 当前,正值秸秆禁烧工作关键时期,广安市前锋区代市镇纪委监督检查组深入田间地头,跟进“火”线监督,持续保持高压态势,严肃禁烧工作纪律,加大监督执纪问责力度,构筑起一面秸秆禁烧的“防火墙”。

严明政治纪律,确保部署到位。镇纪委要求有禁烧任务的26个村(社区),严格落实网格化管理及以地定人、以人定责工作机制,明确责任,抓好落实,力促秸秆禁烧工作和秋收工作顺利完成。

畅通举报渠道,确保宣传到位。镇纪委及时公布监督举报电话,实时受理接到的举报。同时,采取走村入户的形式,广泛宣传秸秆禁烧政策,在各村(社区)显眼位置悬挂警示条幅,让村民深入了解焚烧秸秆的害处,引导村民积极参与秸秆禁烧和综合利用工作。

强化监督检查,确保责任到位。镇纪委对在检查中发现工作不力、责任落实不到位、不服从统一管理的单位和个人,将严肃追责问责,实行“一案双查”,快查快办,并通过曝光;对心存侥幸、脱岗离岗、失职渎职、谎报瞒报等问题一律严肃查处,绝不姑息,全面助力秋种高效、安全、有序开展。(周燕)

○图片新闻



巡检线路保供电

近日,在巴中市通江县毛浴镇草帽子村,国网四川省电力公司巴中供电公司员工正在对10千伏九浴溪—药铺线陈家沟支线线路进行检修。

国庆节即将来临,为保障农村生活用电,该公司分片区对辖区内重点线路开展检修,进一步提升农村用电安全,增强农民用电幸福指数。(程聪 摄影报道)

攻克“卡脖子”技术 “天虎工具”创新驱动简阳产业发展

《科技日报》曾推出系列文章报道制约我国工业发展的35项“卡脖子”技术,铣刀就是其中第17项。近年来,四川天虎工具有限责任公司(以下简称“天虎工具”)通过自主研发的铣刀攻克了这一“卡脖子”技术。

近日,笔者来到位于成都空天产业功能区的天虎工具生产车间,自动数控铲磨机、数控螺旋花键轴磨机、数控五轴磨床、数控四轴周边磨床等自动化机器生产正在有条不紊地进行,没有传统机械加工车间的“喧闹”,相对的“安静”,让生产场景与众不同。其生产的产品也出类拔萃,有身长2米的切割刀,也有精密的1毫米医用开颅铣刀,其中钢轨在线修复铣刀打破了依靠国外进口的局面,让钢轨“急救车”的铣磨车用上了中国铣刀。

据了解,天虎工具是我国最早研究开发机夹硬质合金刀具的企业,也是我国定点生产机夹硬质合金可转位刀具的中型企业,属于国家高新技术企业,设有四川省省级技术中心、四川机夹刀具研究所,

拥有国家专利29项,其中发明专利5项,主导产品以机夹硬质合金可转位刀具、高速钢刀具、中心钻及刀具配件、电动工具配件、木工刀具为主,拥有2000余个品种,4000余个规格,机夹类可转位刀具的技术创新水平和市场份额居全国同行业前列。

该公司副总经理兼技术总监蒋文云介绍说:“目前我们正在进行产业的技术升级,计划购买更多先进设备提高加工实力,通过这个阶段之后,我们公司今后的产品质量以及市场竞争力,都会得到更进一步的提升。”

刀具作为工业母机的牙齿,是各类机床最重要的核心零部件之一。为让工业母机的牙齿更锋利更耐用,该公司不断探索创新,与西南交大、西华大学等院校开展产学研合作,50余名技术人员年开发新产品和新工艺攻关40项以上,参与扩张型铰刀、锥柄中心钻等16项国家机械行业标准制定以及中心钻、定心钻等14项国家标准制定,其中

作为第一起草单位制定14项国家机械行业标准、2项国家标准,为汽车、工程机械、风电、铝锭加工、石油制管等10余个行业提供专用高效刀具。该公司2020年总产值1.3亿元,2021年总产值1.6亿元,并于近日被工业和信息化部确定为第四批专精特新“小巨人”企业。

天虎工具创新发展的实景是简阳市“创新驱动”的一个分镜头。今年以来,简阳市深入贯彻落实中央和省、市关于加快制造业高质量发展的决策部署和“工业挑大梁、制造业扛大旗”的发展要求,顺应全球产业变革趋势,紧跟国家、省、市战略导向,结合简阳工业载体基础,围绕产业生态“建圈”,围绕重点产业“强链”,全面推行“链长制”,完善产业链,深入实施“建圈强链”行动——发挥成都空天产业功能区作为成都市绿色建材产业主承载地的优势,推动绿色建筑产业强链;围绕“箭一星一端一用”全产业链发展,推动商业航天新型复合材料及配套产品生产线项目、立昂云数据(成都简阳)一号基地项目、四川贝特尔先进结构与高分子复合材料研发智能制造基地项目等制造业项目,协议投资共计85亿元。

此外,简阳市还落实了定期研究、及时会商等工作机制,实行倒排工期、挂图作战,积极为项目落地提供入驻、建设、保障等全方位跟踪服务,加快推进7个工业项目落地建设、竣工投产。截至目前,新疆砾滋味、翔瑞机械已完成落地建设,欧比特、华西绿舍建材等5个项目正在加快开工前准备工作。

(曹礼芹 曾鹏程)

丹棱县 普及珍稀鱼类保护知识

本报讯 “雅鱼分两种,一种重口裂腹鱼,一种齐口裂腹鱼,前者的野生种群是国家二级保护动物,大家吃野生雅鱼之前一定要分清楚,以防误食。”近日,眉山市丹棱县农业农村局综合执法大队执法人员伍宇翼,正利用下班时间,在抖音平台上科普鱼类知识。

伍宇翼被大家亲切地称为伍老师,在他的科普视频中,他一边指着电脑上自己搜集拍摄的照片,一边向大家讲解着。他希望通过这种方式让更多人学会识别鱼的种类,共同参与保护珍稀鱼种。

“应该把我们眉山境内的原生鱼类,收集起来建一个标本馆。”在一次检查禁渔执法工作中,眉山市农业农村局相关负责人曾这样说道。毕业于动物学专业(鱼类分类方向)的硕士

研究生伍宇翼听见后,受到启发,他想把所学派上用场。于是,他开始利用空余时间和所学知识在市内收集野生鱼种类,短短一年多时间,就收集到了58种108瓶鱼类标本。之后,他又对标本进行拍照,制成短视频,从去年3月开始,在抖音平台上开设科普小讲堂,向大家普及鱼的种类和相关政策知识。截至目前,伍宇翼一共制作科普视频150余个,播放量达50万余次。

科普讲解带来立竿见影的效果,“去年省上的专家到丹棱县调研鱼类资源分布情况,需要下网捕捞一些鱼类作为标本,当时专家刚刚下网,我们执法人员的举报电话就响了。”伍宇翼说,这是一个令人欣慰的改变。去年,丹棱县发生非法捕捞案件仅3起,今年以来一起都未发生。

(刘敬宗 本报记者 苏文保)

研究生伍宇翼听见后,受到启发,他想把所学派上用场。于是,他开始利用空余时间和所学知识在市内收集野生鱼种类,短短一年多时间,就收集到了58种108瓶鱼类标本。之后,他又对标本进行拍照,制成短视频,从去年3月开始,在抖音平台上开设科普小讲堂,向大家普及鱼的种类和相关政策知识。截至目前,伍宇翼一共制作科普视频150余个,播放量达50万余次。

科普讲解带来立竿见影的效果,“去年省上的专家到丹棱县调研鱼类资源分布情况,需要下网捕捞一些鱼类作为标本,当时专家刚刚下网,我们执法人员的举报电话就响了。”伍宇翼说,这是一个令人欣慰的改变。去年,丹棱县发生非法捕捞案件仅3起,今年以来一起都未发生。